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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 25 au 30 octobre 2023.

Échantillon de 1500 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les évolutions présentées sont relatives aux études suivantes :

▪ Comparatif 2016 : Enquête réalisée pour Transparency International France auprès d’un échantillon national représentatif de 1000 personnes, du 

23 au 25 août 2016.

▪ Comparatif 2017 : Enquête réalisée pour Transparency International France auprès d’un échantillon national représentatif de 1006 personnes, du 

14 au 16 mars 2017.

▪ Comparatif 2019 : Enquête réalisée pour Transparency International France auprès d’un échantillon national représentatif de 1802 personnes, du 

12 au 13 mars 2019.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1500 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur 

est égale à 1,3. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 interviews 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la 

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les 

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



La perception de la corruption en France
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Le pouvoir d’achat, le réchauffement climatique et l’immigration sont les enjeux les plus importants pour les 

Français actuellement. La question de la corruption est considérée comme ayant une importance mineure en 

comparaison avec ces sujets.

Dans cette liste, quelle est la question qui vous paraît la plus importante aujourd'hui pour la France ? En premier ? En second ?

- À tous, en % - 

45

24

21

20

18

13

11

10

10

9

8

4

29

13

13

9

8

5

5

5

4

3

4

2

Le pouvoir d’achat

Le réchauffement climatique

L'immigration

La sécurité des biens et des personnes

La santé publique

L'emploi

Les impôts et taxes

Les inégalités

La dette de l'Etat

Le logement

L'éducation et la recherche

La corruption

Au total En premier
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Une large majorité de Français estiment néanmoins que les personnes exerçant des responsabilités sont 

corrompues, bien que ce niveau soit en léger recul depuis la dernière mesure de cet indicateur

D’une manière générale, avez-vous le sentiment que les personnes exerçant des responsabilités importantes/ayant du pouvoir sont… ? 

43

44

12

1

Corrompues pour une grande partie 

d’entre elles
Catégories populaires : 51%

N’ont pas la maitrise de leur vie : 51% 

Corrompues pour une petite partie 

d’entre elles

65 ans et plus : 56% 

Ne se prononce pas

Pas corrompues

94 95 91 87

54 57

46 43

Corrompues

Dont "Corrompues pour une grande partie d'entre
elles"

Août 2016 Mars 2017 Mars 2019 Octobre 2023

- À tous, en % - 



68 31 -6

67 32 -6

64 35 -5

61 38 -6

57 42 -8

56 43 +2

56 43 -5

54 45 -9

52 47 -7

50 48 -1

46 53 +4

46 53 =

45 54 +4

41 58 -2

38 61 +8

32 67 Non posée

30 69 +5

23 76 +7
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Plus de 6 Français sur 10 estiment que les élus et dirigeants politiques (députés, sénateurs, députés européens, 

pouvoir exécutif) sont corrompus. Néanmoins ces niveaux sont en légère baisse depuis la mesure de 2019.

Pour chacune des catégories suivantes, indiquez si, selon vous elle est très, plutôt, plutôt pas, ou pas du tout corrompue ?

- À tous, en % - 

25

25

30

18

15

19

15

17

16

15

11

10

14

10

12

9

7

7

43

42

34

43

42

37

41

37

36

35

35

36

31

31

26

23

23

16

25

25

25

31

33

35

34

35

36

37

42

41

41

46

43

43

53

46

6

7

10

7

9

8

9

10

11

11

11

12

13

12

18

24

16

30

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

1

Les députés et les sénateurs français

Les députés européens

Le pouvoir exécutif national (Président de la République, Première ministre, ministres et …

Les dirigeants de grandes entreprises (publiques comme privées)

Les présidents de conseils régionaux ou départementaux

Les journalistes

Les experts (prenant la parole sur différents sujets dans les médias et au sein de certaines
institutions publiques (santé, environnement, finances, etc.)

Les établissements bancaires et financiers

Les syndicalistes

Les fonctionnaires d’Etat (les personnels des services des ministères, préfectures, …

Les professionnels du droit (avocats, notaires, huissiers etc… hors juges)

Les fonctionnaires territoriaux (les personnels des collectivités territoriales, des structures …

Les juges

Les maires

Les militants associatifs

Les climatologues

Les dirigeants de PME (Petites et Moyennes Entreprises)

Les professionnels de santé (hôpitaux, cliniques, médecins, infirmiers, kinésithérapeutes,
opticiens, ambulanciers, etc.)

Très corrompue Plutôt corrompue Plutôt pas corrompue Pas du tout corrompue Ne se prononce pas

Pas 

corrompue
Corrompue

D’une manière générale, les Français appartenant aux catégories populaires estiment plus que les autres 

que ces différentes catégories de population sont corrompues.

Évolutions 

2019



68

67

64

61

57

56

56

54

52

50

46

46

45

41

38

32

30

23

Les députés et les sénateurs français

Les députés européens

Le pouvoir exécutif national (Président de la République, Première ministre, ministres et secrétaires d’Etat)

Les dirigeants de grandes entreprises (publiques comme privées)

Les présidents de conseils régionaux ou départementaux

Les journalistes

Les experts (prenant la parole sur différents sujets dans les médias et au sein de certaines institutions publiques
(santé, environnement, finances, etc.)

Les établissements bancaires et financiers

Les syndicalistes

Les fonctionnaires d’Etat (les personnels des services des ministères, préfectures, rectorats, directions 
départementales, etc.)

Les professionnels du droit (avocats, notaires, huissiers etc… hors juges)

Les fonctionnaires territoriaux (les personnels des collectivités territoriales, des structures intercommunales, des 
établissements publics, des offices publics d’HLM, etc.)

Les juges

Les maires

Les militants associatifs

Les climatologues

Les dirigeants de PME (Petites et Moyennes Entreprises)

Les professionnels de santé (hôpitaux, cliniques, médecins, infirmiers, kinésithérapeutes, opticiens, ambulanciers,
etc.)
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Près de 3 Français sur 10 estiment que toutes les catégories de responsables politiques sont corrompues

Pour chacune des catégories suivantes, indiquez si, selon vous elle est très, plutôt, plutôt pas, ou pas du tout corrompue ?

- À tous, en % de « Corrompue » - 

des Français pensent que toutes les 

catégories de responsables 

politiques sont corrompues

N’ont pas la maitrise de leur vie : 39%

Catégories populaires : 38%

28%

des Français pensent que 

toutes les catégories testées 

sont corrompues
7%

=

-5
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On observe depuis 2016 une baisse du sentiment de corruption pour la plupart des catégories testées 

- À tous, en % de « Corrompue » - 

77 76
72 71

63
58 58

64

46 47

37

48

34

22

74 73
69 67 65

54

61 63
59

51

42
46

41 43

30
25

16

68 67
64

61
57 56 56 54 52 50

46 46 45
41

38

32 30

23
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Pour chacune des catégories suivantes, indiquez si, selon vous elle est très, plutôt, plutôt pas, ou pas du tout corrompue ?

2019

2016

2023

Certaines catégories n’étant pas posées en 2016, l’évolution sur les 3 dernières années n’est ici pas présentée. Il s’agit des 

établissements bancaires et financiers, des professionnels du droit, des professionnels de santé et des climatologues.
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Les Français ayant un niveau de diplôme inférieur au Bac ont tendance à considérer davantage que les autres que 

ces différentes catégories sont corrompues

Pour chacune des catégories suivantes, indiquez si, selon vous elle est très, plutôt, plutôt pas, ou pas du tout corrompue ?

- À tous, en % de « Corrompue » - 

73
70 68

61 59
62 61

56 58 56 54 52 54

43 45
39

35
32

65 63
58 59

56

49
52 53

43 43

35
41

34
37

28
25 25

15
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Ensemble des Français

Diplôme inférieur au Bac

Diplôme supérieur à Bac +2
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On retrouve cette défiance envers le monde politique quand on demande aux Français quels sont les secteurs les 

plus touchés par la corruption : la politique est perçue d’assez loin comme le domaine où la corruption est la plus 

répandue

Et plus généralement, dans quel secteur selon vous y-a-t-il le plus de corruption parmi les secteurs suivants ? En premier ? En second ?

- À tous, en % - 

68

37

24

22

14

14

12

3

50

13

10

8

6

5

5

Dans le monde politique

Dans les milieux financiers

Dans les milieux sportifs

Dans les médias

Dans les syndicats

Dans les administrations publiques

Dans les entreprises

Aucun de ces milieux

Au total En premier

Moins de 35 ans : 33% 

50 ans et plus : 42% 

50 ans et plus : 72%

Sympathisants RN : 82%

Sans préférence partisane : 75%
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Les Français se montrent partagés quant à l’évolution de la corruption en France : près de la moitié d’entre eux 

pensent qu’il y en a plus qu’avant, une autre moitié qu’il y en a autant

Pensez-vous qu’en France ?

- À tous, en % - 

46

46

7

1

Il y a plus de corruption qu'avant

Il y a autant de corruption qu'avant

Il y a moins de corruption qu'avant

Sans réponse

38

36

17

7

2

Il y a plus de corruption qu'avant

Il y a autant de corruption qu'avant mais on en
parle davantage

Il y a autant de corruption qu'avant mais on en
parle moins

Il y a moins de corruption qu'avant

Sans réponse

Formulation 1 Formulation 2

65 ans et plus : 55%

65 ans et plus : 43%



69

61

58

56

51

43

34

19

14

11

11

7

12

15

19

19

13

17

27

27

31

39

57

60

17

23

22

24

35

39

37

52

53

48

31

31

2

1

1

1

1

1

2

2

2

2

1

2

En Russie

Au Brésil

En Chine

Au Qatar

Aux Etats Unis

En Italie

En Pologne

En Espagne

En Grande Bretagne

En Allemagne

En Suisse

En Suède

Plus de corruption qu'en France Moins de corruption qu'en France

Autant de corruption qu'en France Ne se prononce pas

14

Les Français considèrent majoritairement qu’il y a plus de corruption qu’en France dans des pays comme la Russie, 

le Brésil, la Chine et le Qatar, mais également aux Etats-Unis

Pensez-vous que dans les pays suivants il y a plus de corruption qu’en France, moins de corruption qu’en France ou autant de corruption qu’en France ?

- À tous, en % - 

D’une manière générale, les Français âgés de moins de 35 ans estiment davantage que leurs aînés que la 

corruption est moins répandue dans ces pays qu’en France.



La corruption en situation : de la perception au vécu
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26% des Français déclarent avoir déjà personnellement été sollicités pour donner une somme d’argent ou un 

cadeau de valeur dans une administration publique pour obtenir un service

Vous a-t-on déjà personnellement demandé une somme d’argent ou un cadeau de valeur dans une administration publique pour obtenir un service auquel vous 

aviez droit comme une place en crèche, un logement, un permis de construire, un papier d’identité… ?

- À tous, en % - 

6

11

9

74

Souvent Parfois Rarement (ne serait-ce qu’une fois) Jamais
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4 Français sur 10 indiquent par ailleurs avoir eu connaissance de sollicitations s’apparentant à de la corruption 

dans leur entourage

Avez-vous entendu dire par une de vos connaissances qu’on lui avait demandé une somme d’argent ou un cadeau de valeur dans une administration publique pour 

obtenir un service auquel elle avait droit comme une place en crèche, un logement, un permis de construire, un papier d’identité… ?

- À tous, en % - 

7

17
15

60

1

Souvent Parfois Rarement (ne serait-ce qu’une fois) Jamais Ne se prononce pas



25

43

24

7

1

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Ne se prononce pas

18

Près de 7 Français sur 10 indiquent qu’ils signaleraient un acte de corruption s’ils en avaient connaissance

Si vous aviez connaissance d'un acte de corruption, le signaleriez-vous  ?

- À tous, en % - 

Non : 31%

Oui : 68%

70

67

66

73

66

67

71

71

69

65

69

71

68

75

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et professions libérales

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Diplôme inférieur au bac

Diplôme supérieur à bac +2

% Oui

Détail selon la catégorie socioprofessionnelle

Détail selon le niveau de diplôme

Détail selon le sexe

Détail selon l’âge
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S’ils devaient signaler un acte de corruption, les Français se tourneraient principalement vers la police et la justice

A qui le signaleriez-vous ? En premier ? En second ?

- À ceux qui signaleraient un acte de corruption s’ils en avaient connaissance, en % - 

59

44

36

25

19

9

37

18

19

15

7

4

A la police

A la justice

A une association de lutte contre la
corruption

A un supérieur hiérarchique

A la presse

Aux personnes présentes sur les
réseaux sociaux

Au total

En premier

65 ans et plus : 46%

Moins de 35 ans : 15%

35-49 ans : 14%
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Les Français ne souhaitant pas signaler un acte de corruption même s’ils en avaient connaissance mettent 

principalement en avant le fait de ne pas souhaiter dénoncer mais également que le fait de le signaler ne servirait à rien

Pourquoi ne signaleriez-vous pas un acte de corruption si vous en aviez connaissance. Vous diriez... ?

- À ceux qui ne signaleraient pas un acte de corruption s’ils en avaient connaissance, en % - 

30

29

21

19

1

Parce que je n'aime pas dénoncer

Parce qu’en général ça ne sert à rien

Parce que je craindrais les représailles

Parce que on ne sait pas à qui
s'adresser

Ne se prononce pas

50 ans et plus : 36%

Moins de 35 ans : 27%
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La plupart des situations de corruption présentées sont considérées comme étant grave voire « très grave », en 

particulier lorsqu’il y a un cas d’enrichissement personnel ou versement de pots de vins

Pour chacune des situations suivantes dites si un tel comportement vous parait très grave, assez grave, pas très grave ou pas du tout grave ?

- À tous, en % - 

61

55

50

45

43

36

32

30

29

26

30

34

35

38

39

42

41

39

39

39

6

7

11

13

14

17

23

25

24

27

2

3

3

3

3

4

3

5

7

7

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Un maire qui fait modifier le Plan Local d’Urbanisme pour permettre des plus-values immobilières 
au bénéfice d’un ami

Un député qui utilise régulièrement ses frais de mandat pour des déplacements familiaux

Une entreprise qui verse une somme d’argent à un fonctionnaire d’un pays étranger pour obtenir 
un marché dans ce pays (construction de route, exploitation de mines, contrat d’armement…)

Le PDG d’une société qui choisit une entreprise de BTP pour réaliser des travaux dans sa société 
et bénéficie en contrepartie de travaux gratuits dans sa maison

Le patron d'une petite entreprise qui propose à un élu de ravaler gratuitement sa maison de
campagne pour obtenir une commande de sa collectivité

Un fonctionnaire qui accepte l’invitation à déjeuner d’un dirigeant d’entreprise candidat à un 
marché public pour lui donner des informations sur ce marché

Un élu qui utilise sa position pour obtenir une place en EHPAD pour un parent

Un médecin qui organise un séminaire de travail avec des collègues en faisant financer les frais de
déplacement et de séjour par une entreprise pharmaceutique

Un élu municipal, cadre supérieur dans une entreprise du bâtiment, qui participe à une réunion où 
l’on doit décider du choix de l’entreprise qui va rénover la mairie

Le directeur des achats d’une société qui reçoit en cadeau de la part d’un de ses fournisseurs une 
montre de valeur 

Très grave Assez grave Pas très grave Pas du tout grave Ne se prononce pas

Pas grave

91 8

89 10

85 14

83 16

82 17

78 21

73 26

69 30

68 31

65 34

Grave

D’une manière générale, les Français âgés de moins de 35 ans estiment moins que leurs aînés que ces 

différents comportements sont graves.
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Les comportements cherchant à frauder l’administration (chercher à obtenir des prestations sociales, placer son argent dans un 

paradis fiscal, ne pas déclarer tous ses revenus) sont très majoritairement considérés comme étant graves. Les Français se 

montrent en revanche partagés quant au fait de payer en liquide des travaux de manière non déclarée.

Pour chacun des comportements suivants dites si vous les estimez très grave, assez grave, pas très grave ou pas du tout grave ?

- À tous, en % - 

55

47

40

37

31

24

19

16

32

33

40

40

44

38

43

35

9

15

16

18

20

30

31

37

3

4

3

4

4

7

6

11

1

1

1

1

1

1

1

1

Chercher à obtenir des prestations sociales, des aides, auxquelles on n’a pas droit

Placer son argent dans un paradis fiscal pour éviter des impôts

Ne pas déclarer tous ses revenus pour payer moins d’impôts

Pour compenser la perte de points sur son permis de conduire dû à un excès de
vitesse, acheter des points sur Internet pour reconstituer son capital

Obtenir un arrêt de travail d’un médecin complaisant sans raison médicale 
sérieuse

Obtenir l’adresse d’un domicile fictif dans un beau quartier pour être sûr que ses 
enfants pourront suivre une scolarité dans un établissement scolaire de bon niveau

Ne pas payer son billet dans le train, le métro ou le bus

Payer en liquide (au noir) des travaux dans sa maison

Très grave Assez grave Pas très grave Pas du tout grave Ne se prononce pas

Pas grave

87 12

80 19

80 19

77 22

75 24

62 37

62 37

51 48

Grave

D’une manière générale, les Français âgés de moins de 35 ans estiment moins que leurs aînés que ces 

différents comportements sont graves.



Les incarnations de la lutte contre la corruption en France et 

les figures de confiance
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Selon les Français, les lanceurs d’alerte et la justice jouent tous deux un rôle important dans la lutte contre la 

corruption

Selon vous, dans cette liste, qui joue le rôle le plus important dans la lutte contre la corruption ? En premier ? En second ?

- À tous, en % - 

44

43

33

27

23

15

9

1

27

21

20

12

8

7

4

Les lanceurs d’alerte  

La justice

L’Etat  

Les associations

Les journalistes

Les responsables politiques

Les entreprises

Aucun

Au total

En premier

Moins de 35 ans : 16%

65 ans et plus : 28%

65 ans et plus : 55%



76

20

3
1

25

3 Français sur 4 estiment qu’il faut renforcer les moyens de la justice pour enquêter et poursuivre les faits de 

corruption

Depuis 2013, la justice a plus de moyens pour enquêter et poursuivre les faits de corruption. Les associations anti-corruption proposent de renforcer encore ces 

moyens humains et financiers. Selon vous, faut-il  ?

- À tous, en % - 

Diminuer les moyens pour lutter 

contre la corruption

Renforcer les moyens pour lutter 

contre la corruption
50 ans et plus : 85%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 81%

Conserver les moyens actuels pour 

lutter contre la corruption
Moins de 35 ans : 31%

Ne se prononce pas
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49

27

1

26

Les Français se montrent partagés quant aux condamnations judiciaires de responsables politiques pour des actes 

de corruption : 1/4 estiment que ces condamnations sont plus sévères que par le passé, 1/4 qu’elles le sont moins et 

1/2 qu’elles ne sont ni plus ni moins sévères

Selon vous, les condamnations par la justice de responsables politiques pour des actes de corruption sont ?

- À tous, en % - 

Moins sévères que par le passé
Sympathisants RN : 35%

Plus sévères que par le passé
Sympathisants Ensemble : 32%

Ni plus ni moins sévères 

que par le passé

Ne se prononce pas

D’une manière générale, les Français partagent 

un regard homogène sur l’évolution de la 

condamnation des responsables politiques, que 

ce soit en termes d’âge, de catégorie socio-

professionnelle ou encore de niveau de revenus.
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69

1

27

7 Français sur 10 considèrent qu’un ministre mis en examen dans une affaire de corruption devrait démissionner 

immédiatement malgré la présomption d’innocence

Lorsqu'un ministre est mis en examen dans une affaire de corruption il devrait …?

- À tous, en % - 

Démissionner immédiatement malgré la 

présomption d'innocence
65 ans et plus : 77%

Sympathisants PS : 75%

Sympathisants EELV : 79%

Sympathisants RN : 80%

Rester en place car il bénéficie de 

la présomption d'innocence
18-24 ans : 42%

Cadres et professions libérales : 37%

Sympathisants Ensemble : 42%

Sympathisants LR : 38%

Ne se prononce pas
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61

29

28

Les Français estiment dans leur majorité que les règles de transparence de la vie publique ne sont pas assez strictes

Les règles de transparence de la vie publique obligent les responsables politiques à déclarer des informations qui relèvent de leur vie privée : activités professionnelles 

passées, leur patrimoine, l’activité de leur conjoint… Jugez-vous que pour prévenir les conflits d’intérêts et lutter contre la corruption ces règles sont… ?

- À tous, en % - 

Pas assez strictes
Sympathisants RN : 75%

Trop strictes
Moins de 35 ans : 20%

Ni trop ni pas assez 

strictes



9

66

24

1

29

La règle permettant aux députés de dépenser chaque semaine 150€ prélevés sur leurs frais de mandat est perçue 

comme pas assez stricte pour 2/3 des Français

Aujourd’hui les députés ont la possibilité de dépenser chaque semaine une somme de 150 € prise sur leurs frais de mandat sans avoir à fournir de justificatif. Cette 

règle vous parait-elle… ?

- À tous, en % - 

Pas assez stricte
Sympathisants RN : 78%

Trop stricte
Moins de 35 ans : 19%

Ni trop ni pas assez stricte

Ne se prononce pas
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63
10

1

Qu’elles puissent rencontrer libremement ces élus

Qu’elles puissent rencontrer ces élus à condition que leur rendez-vous soit répertorié et rendu public

Qu’elles ne puissent en aucun cas rencontrer ces élus

Ne se prononce pas 30

Si les Français estiment majoritairement que les élus devraient pouvoir rencontrer des entreprises ou associations, 

seuls 1/4 d’entre eux estiment qu’elles devraient pouvoir les rencontrer librement, sans que cela ne soit rendu public

Certaines entreprises et certaines associations rencontrent les élus afin de défendre leurs idées et leurs intérêts auprès d’eux. Selon vous, faudrait-il… ?

- À tous, en % - 

Ne se prononce pas

D’une manière générale, les Français partagent 

un regard homogène sur la possibilité que des 

associations puissent rencontrer des élus, que 

ce soit en termes d’âge, de catégorie socio-

professionnelle ou encore de proximité politique.



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contact Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

• Pierre-Hadrien Bartoli – Directeur des études politiques – 01 44 87 61 05 – phbartoli@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
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